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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2025/26:218 Säkerhetsprövningar

Vi lever i en tid som präglas av osäkerhet. Nya hot uppstår, och gamla hot 
återkommer. Det ställer givetvis höga krav på människor som arbetar inom 
olika samhällssektorer där höga krav ställs på säkerhet. Inte minst behöver det 
säkerställas att dessa människor inte utgör säkerhetshot.

Historiskt och i nutid har detta prövats genom så kallade säkerhetsprövningar. I 
samband med det allt sämre säkerhetsläget har antalet säkerhetsprövningar ökat 
markant. Det har också lett till att fler personer inte får den säkerhetsklassning 
som behövs för att de ska kunna utföra sitt arbete. Förlorad eller nekad 
säkerhetsklassning kan i värsta fall leda till uppsägning. Av förståeliga skäl är 
säkerhetsklassningarna inte alltid transparenta.

Fackförbund och arbetstagare har slagit larm och uttryckt kritik mot 
processerna. Den enskilde arbetstagaren kan hamna i en mycket svår 
situation då det är svårt att förhålla sig till ett beslut som omgärdas av 
omfattande sekretess. Det saknas också möjlighet för exempelvis fackförbundet 
att begära någon form av om- eller överprövning av beslut om nekad 
säkerhetsklassning. SOU 2024:88 har i sitt slutbetänkande Säkerhetsprövningar 
– nya regler föreslagit att ett överklagandeförfarande ska tas fram, med en 
särskild nämnd som prövar överklagandena.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga justitieminister Gunnar Strömmer:

 

1. Vilka åtgärder vidtar ministern och regeringen med anledning av 
utvecklingen kring säkerhetsprövningar på arbetsmarknaden?

2. Har ministern och regeringen för avsikt att gå vidare med förslaget från 
SOU 2024:88 om ett överklagandeförfarande, och om inte, vad är i så 
fall skälen för det beslutet?

………………………………………

Adrian Magnusson (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2025-12-05
Besvaras senast
2026-01-13
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Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


